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lnv 6. června 2023

VIDEO: Legionáři vylézají z kanálů v Šebekinu. Ruské
město u hranic je pod palbou
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OSTŘELOVÁNÍ V RUSKU

Šebekino čelí ostřelování. Foto: igorsushko
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Šebekinský okres v ruské Belgorodské oblasti sousedící s Ukrajinou
je opět ostřelován, uvedly místní úřady. Zároveň vyzvaly obyvatele,
aby se schovali do sklepů, napsala agentura Reuters s odvoláním
na zprávy ze sociálních sítí.

Ruské město Šebekino a jeho okolí, ležící u hranic s Ukrajinou,
se opakovaně staly terčem ostřelování a náletů dronů, které si
vynutily evakuaci tisíců obyvatel. V minulých týdnech se staly i cílem
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nájezdů ozbrojenců, kteří se hlásí k ruským odpůrcům režimu
ruského prezidenta Vladimira Putina.

Shebekino 👀
 Teenage Mutant Ninja Turtles 🍕 pic.twitter.com/JDPWe9Fpgu

— MAKS 23 👀� (@Maks_NAFO_FELLA) June 5, 2023

Ve třetí světové válce budeme týl. Co je v česko-americké dohodě

Daniel Kaiser , 31. května 2023

DOHODA O OBRANNÉ SPOLUPRÁCI

Podle videí na sociálních sítích se diverzanti vyznají v kanalizačním
systému oblasti. Na záznamech, které se šíří na internetu jsou vidět
vojáci, kteří vylézají z kanálů.

Ukrajinské síly se k útokům na ruské území nehlásí.

Válka na Ukrajině ONLINE
Živý přenos

Ostatní online zpravodajství   
18:30 WP: Ukrajinská armáda loni v červnu tajně plánovala
zničit plynovod Nord Stream

 Americká Ústřední zpravodajská služba (CIA) dostala podle listu The
Washington Post (WP) loni v červnu informaci, že šestičlenný tým
ukrajinské armády plánoval explozí zničit plynovod Nord Stream,
kterým proudil plyn z Ruska do Německa a dál do zbytku Evropy.
Podrobnosti o údajném ukrajinském plánu podle WP americká
rozvědka dostala od zpravodajské agentury nejmenované evropské
země. V září 2022 plynovody Nord Stream 1 a 2 na dně Baltského
moře významně poničila trojice podmořských explozí.
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16:42 Ukrajina může po protržení přehrady evakuovat jen lidi
z neokupovaných oblastí

 Po protržení Kachovské přehrady na jihu Ukrajiny je záplavami
ohroženo 40.000 lidí, ukrajinské úřady ale mají možnost zajistit
evakuaci jen 17.000 z nich. Na twitteru to uvedl ukrajinský generální
prokurátor Andrij Kostin. Přes 25.000 ohrožených lidí totiž podle něj
žije na územích okupovaných ruskou armádou. Kostin zároveň
ruskou okupační správu obvinil, že evakuaci neprovádí.

14:20 Evropa i NATO odsoudily zničení Kachovské přehrady
jako důsledek ruské invaze

 Je příliš brzy na to, aby bylo možné smysluplně vyhodnotit
podrobnosti o zničení Kachovské přehrady, které se ale odehrálo
pouze v důsledku ruské invaze. Podle agentury Reuters to dnes
prohlásil britský ministr zahraničí James Cleverly, jenž je
na návštěvě Kyjeva. Předseda Evropské rady Charles Michel uvedl,
že ničení civilní infrastruktury je válečný zločin, Rusové podle něj
budou pohnáni k odpovědnosti. Generální tajemník NATO Jens
Stoltenberg řekl, že se jedná o "nehorázný čin", který opět ukazuje
brutalitu ruské války.

13:10 Kreml důrazně odmítl zodpovědnost ruských jednotek
za zničení Kachovské přehrady

 Moskva dnes důrazně odmítla obvinění, podle kterých vyhodila
do povětří Kachovskou přehradu na jihu Ukrajiny. Veškerá
zodpovědnost za čin podle mluvčího Kremlu Dmitrije Peskova
dopadá na Ukrajinu. Tato "úmyslná sabotáž" podle něj souvisí
s neúspěšnou protiofenzivou, o kterou se ukrajinské síly podle
Ruska pokoušely před několika dny, napsala agentura TASS.

12:05 Nová Kachovka je pod vodou, záplavová vlna dorazila
do Chersonu

 Nová Kachovka je po zničení přilehlé Kachovské přehrady
pod vodou, uvedla dnes podle tiskové agentury TASS ruská
okupační správa tohoto jihoukrajinského města. Voda zaplavila už
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i ulice Chersonu, který leží několik desítek kilometrů po proudu
Dněpru. Z města se evakuovaly stovky lidí, místní úřady varovaly, že
voda může stoupnout až o pět metrů.

12:00 Státní podnik VOP CZ brzy zahájí modernizaci tanků T-64
ukrajinské armády

 Státní podnik VOP CZ ze Šenova u Nového Jičína zahájí v nejbližší
době opravy tanků T-64 ukrajinské armády. Tanky, které byly desítky
let ve skladech, po modernizaci zamíří přímo do bojů na Ukrajině
napadené Ruskem. Smlouva vychází z memoranda mezi VOP CZ
a ukrajinským státním koncernem Ukroboronprom z letošního února.

11:16 Expert míní, že zničení Kachovky hraje do karet víc
Ukrajincům než Rusům

 Zničení Kachovské přehrady na jihu Ukrajiny hraje do karet víc
Ukrajincům než Rusům, míní Zdeněk Kříž z Fakulty sociálních studií
Masarykovy univerzity. Kříž se specializuje na mezinárodní
bezpečnostní organizace či bezpečnostní politiku. Voda například
poškodí ruská obranná postavení, řekl dnes Kříž. Z Kachovské
přehrady vytéká voda poté, co její hráz zničila exploze, kterou Kyjev
připisuje ruským silám. Rusové naopak z destrukce obviňují
Ukrajince. Obě strany uvádějí, že zničení ohrozilo tisíce lidí.

10:10 Okolí ruského pohraničního města Šebekino je opět
pod palbou, tvrdí úřady

 Šebekinský okres v ruské Belgorodské oblasti sousedící s Ukrajinou
je opět ostřelován, uvedly místní úřady. Zároveň vyzvaly obyvatele,
aby se schovali do sklepů, napsala agentura Reuters s odvoláním
na zprávy ze sociálních sítí.

9:35 Lipavský odsoudil útok na Kachovskou přehradu, schválil
pomoc deset milionů Kč
Útok na ukrajinskou přehradu Nová Kachovka nad obydlenými
oblastmi je srovnatelný s použitím zbraně hromadného ničení proti
civilistům. V reakci na zničení přehrady to uvedl ministr zahraničí Jan
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Lipavský (Piráti). Schválil vyčlenění mimořádné pomoci ve výši deset
milionů korun na pomoc s evakuací civilistů a s důsledky zničení
přehrady.

9:18 Kachovská vodní elektrárna byla zničena a podle Kyjeva
nepůjde obnovit

 Kachovská vodní elektrárna byla zcela zničena a nebude možné
uvést ji do původního stavu, uvedla dnes v prohlášení na sociální síti
Telegram společnost Ukrhidroenerho. Výbuch podle ní nastal přímo
ve strojovně elektrárny. O úplném zničení v ruské státní televizi
podle médií hovořil i šéf ruské okupační správy v Nové Kachovce
Vladimir Leonťjev.

9:00 Ani vodou, ani raketami nezastaví Rusové Ukrajinu,
prohlásil Zelenskyj

 Ani vodou, ani raketami, ani ničím jiným se ruským teroristům
nepodaří zastavit Ukrajinu, uvedl ukrajinský prezident Volodymyr
Zelenskyj v reakci na zničení Kachovské přehrady. Na sociální síti
Telegram také oznámil, že jednala bezpečnostní rada, ujistil, že
všechny služby fungují, a vyzval obyvatele, aby důvěřovali jen
oficiálním informacím.

8:00 Kachovská přehrada byla zasažena z ukrajinského
raketometu Vilcha, tvrdí Rusové

 Ruská agentura TASS s odvoláním na nejmenovaný zdroj uvedla, že
Kachovská přehrada na jihu Ukrajiny byla zasažena z ukrajinského
raketometu Vilcha. Agentura Reuters píše, že se jí toto tvrzení
nepodařilo nezávislé ověřit. Ukrajina naopak z útoku viní Rusko.
Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj svolá kvůli výbuchu
přehrady mimořádné jednání bezpečnostní rady.

7:00 Ukrajinská armáda tvrdí, že ruské síly vyhodily do povětří
Kachovskou přehradu

 Ukrajinská armáda tvrdí, že ruské jednotky vyhodily do povětří
Kachovskou přehradu v okupované části jižní Ukrajiny. Některým
oblastem může hrozit zaplavení. Informuje o tom dnes agentura
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Ukrinform. Informace o zničení velké přehrady, které se už
dříve šířily na sociálních sítích, ale podle agentury RIA Novosti
popřel Ruskem dosazený starosta Nové Kachovky, která u přehrady
a vodní elektrárny leží.

6:00 Moskva tvrdí, že Ukrajina při útocích na jih Doněcké oblasti
přišla o 1500 mužů

 Ruské ministerstvo obrany tvrdí, že Ukrajina při útocích na jih
Doněcké oblasti přišla o 1500 mužů a 140 tanků a dalších bojových
vozidel. Uvedla to ruskojazyčná verze BBC, podle níž se to však
nedá ověřit a jiné zdroje o tom neinformují. Kyjev v pondělí varoval
před psychologickými operacemi nepřítele a uvedl, že očekávanou
rozsáhlou protiofenzívu ještě nezahájil.

ÚTERÝ 6. ČERVNA

21:25 Příjmy ruského rozpočtu z ropy a plynu v květnu
meziročně klesly o třetinu

 Příjmy ruského rozpočtu z ropy a plynu se v květnu meziročně
propadly o 36 procent na 571 miliard rublů (zhruba 155 miliard Kč).
Oznámilo to ruské ministerstvo financí. Za poklesem stojí nižší ceny
ropy a prudký pokles vývozu plynu do Evropy, napsala agentura
Bloomberg.

20:40 Ruští partyzáni tvrdí, že získali kontrolu nad jednou obcí
v Belgorodské oblasti

 Ozbrojená skupina Ruský dobrovolnický sbor tvrdí, že získala
pod svoji kontrolu obec Novaja Tavolžanka v ruské Belgorodské
oblasti u hranic s Ukrajinou. Gubernátor oblasti Vjačeslav Gladkov
přiznal, že ruské vládní složky se do obce kvůli ostřelování nemohou
dostat. Informoval o tom ve svém ruskojazyčném vydání web BBC
News.

18:55 První ukrajinští piloti už zamířili na výcvik do Británie,
uvedl Šmyhal

 První skupiny ukrajinských pilotů se už vydaly na výcvik do Británie,
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sdělil ukrajinský premiér Denys Šmyhal ve vyjádření na telegramu
po jednání v Kyjevě s britským ministrem zahraničí Jamesem
Cleverlym. Británie slíbila, že se bude podílet na výcviku
ukrajinských pilotů, kteří se mají naučit ovládat západní stíhačky.
Šmyhal také uvedl, že ukrajinské ozbrojené síly mění svoji strukturu
podle standardů NATO.

17:45 USA uvalily sankce za ovlivňování voleb v Moldavsku
ve prospěch Moskvy

 Spojené státy uvalily sankce na členy skupiny údajně napojené
na ruské zpravodajské služby za jejich roli v úsilí Moskvy
destabilizovat demokracii a ovlivnit volby v Moldavsku. O sedmi
lidech a jedné organizaci na sankčním seznamu informovalo
v prohlášení americké ministerstvo financí. Předčasné parlamentní
volby v Moldavsku vyhrála v červenci 2021 proevropská Strana akce
a solidarita (PAS) prezidentky Maiy Sanduové.

16:15 Ruská Baltská flotila začala cvičit s desítkami lodí
v Kaliningradské oblasti

 Více než 3500 ruských vojáků a čtyři desítky lodí se účastní cvičení
Baltské flotily v Kaliningradské oblasti, oznámilo ruské ministerstvo
obrany. Cvičení, které začalo dnes, potrvá do 15. června, dodalo.
Kaliningradská oblast je nejzápadnější část Ruska, leží mezi
Polskem a Litvou na pobřeží Baltského moře. V Baltské
moři se koná také vojenské cvičení zemí Severoatlantické aliance
Baltops, kterého se účastní na 50 lodí.

15:00 Speciální válečný tribunál už podporuje 38 zemí
 Ukrajinská prezidentská kancelář uvedla, že iniciativu na vznik

Speciálního trestního tribunálu k válce na Ukrajině podporuje už 38
zemí. Zprávu přineslo Rádio Svoboda.

13:15 Kyjev tvrdí, že ofenzívu ještě nezačal, ruské zprávy
o opaku jsou prý falešné

 Ukrajinská armáda dala dnes podle médií najevo, že ještě nezačala
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očekávanou velkou protiofenzívu, jejíž odražení už ovšem ohlásilo
ruské ministerstvo obrany. Podle ukrajinských médií také varovala
před psychologickými operacemi nepřítele.

12:25 Ukrajinská pošta otevřela pobočku v Praze
 Ukrajinská doručovací skupina Nova Pošta dnes otevřela první

pobočku v Česku. Pobočka v pražské Krči bude prozatím fungovat
pro posílání balíků a dokumentů mezi Českou republikou
a Ukrajinou. Příští týden zahájí provoz druhá pobočka na Florenci,
do dvou měsíců pak v Brně. Společnost to dnes uvedla na tiskové
konferenci.

9:35 Ruská Tichomořská flotila zahájila cvičení v Japonském
a Ochotském moři

 Ruská Tichomořská flotila zahájila rozsáhlé námořní cvičení
v Japonském a Ochotském moři. Účastní se ho přes 60 válečných
a podpůrných lodí, na 35 letounů námořního letectva a více než
11.000 vojáků. Napsala to dnes agentura Reuters s odvoláním
na ruské ministerstvo obrany. Cvičení má trvat do 20. června. Bližší
podrobnosti agentura nesdělila.

7:40 Na dálnici v ruské Kalužské oblasti spadly dnes ráno dva
drony

 Na dálnici v ruské Kalužské oblasti, která sousedí s Moskevskou,
spadly dnes ráno dva drony. Informuje o tom agentura Reuters
s odvoláním na tamní ruské činitele, podle nichž nedošlo z žádnému
výbuchu. Okolí místa je uzavřeno.

6:10 Ukrajina podle Ruska v neděli zahájila rozsáhlou ofenzivu
na pěti úsecích fronty

 Ukrajina podle Ruska v neděli ráno zahájila rozsáhlou ofenzivu
na pěti úsecích fronty v Doněcké oblasti. S odvoláním na ruské
ministerstvo obrany to dnes uvedla agentura RIA Novosti, podle níž
ukrajinské síly nebyly úspěšné ve snaze prolomit ruskou obranu
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a přišly o více než 250 vojáků. Jak poznamenává agentura Reuters,
tyto informace není možné nezávisle ověřit. Ukrajina se k nim zatím
nevyjádřila.

PONDĚLÍ 5. ČERVNA

22:28 Polský dobrovolnický sbor tvrdí, že se účastnil bojů
v Belgorodské oblasti

 Takzvaný Polský dobrovolnický sbor, jenž působí na straně
ukrajinských ozbrojených sil, se přihlásil k účasti v bojích v ruské
Belgorodské oblasti. Informovala o tom dnes polská média
s odvoláním na prohlášení polských bojovníků. K zodpovědnosti
za vpády do ruského regionu hraničícího s Ukrajinou se dosud
hlásila dvě uskupení – Ruský dobrovolnický sbor a Legie Svoboda
Rusku, které podle dostupných informací tvoří zřejmě Rusové
působící na Ukrajině.

19:10 Gubernátor ohlásil boje v Belgorodské oblasti, Moskva
odražení „diverzantů“

 Do obce Novaja Tavolžanka v Belgorodské oblasti vstoupily
„sabotážní a průzkumné skupiny“, bojuje se tam, uvedl dnes
odpoledne podle agentury TASS gubernátor ruského regionu
Vjačeslav Gladkov. Ruské ministerstvo obrany později prohlásilo, že
pomocí dělostřelectva v oblasti zahnalo skupinu „ukrajinských
teroristů“.

14:32 Proukrajinští ruští bojovníci tvrdí, že zajali dva ruské
vojáky, píše Reuters

 Skupina proukrajinských ruských partyzánů dnes oznámila, že
v bojích v ruské Belgorodské oblasti u hranic s Ukrajinou vzala
do zajetí dva ruské vojáky. Skupina nabídla, že zajatce vymění
za „několik minut rozhovoru“ s gubernátorem oblasti při osobním
setkání, informovala agentura Reuters. Podotkla přitom, že se jí toto
tvrzení nepodařilo nezávisle ověřit.
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12:28 Ruské rakety zasáhly letiště ve střední části Ukrajiny
Na celém území Ukrajiny v noci na dnešek po několik hodin znovu
platil protiletecký poplach kvůli ruskému útoku drony a raketami.
Všechny, které mířily na oblast Kyjeva, se zdejší protivzdušné
obraně podařilo sestřelit, dvě střely ale zasáhly letiště v centrální
části Ukrajiny. „Čtyři ze šesti střel byly zničeny. Dvě ale bohužel
zasáhly operační letiště u města Kropyvnyckyj,“ řekl mluvčí
ukrajinského letectva Jurij Ihnat. Město Kropyvnyckyj se nachází
v Kirovohradské oblasti ve střední části Ukrajiny.

7:39 Pod sutinami domu u Dnipra našli záchranáři tělo dvouleté
dívky

 V troskách dvoupatrového obytného domu u ukrajinského města
Dnipro, který podle Kyjeva zasáhla v sobotu ruská palba, našli
záchranáři v noci na neděli tělo dvouleté dívky. Při explozi rovněž
utrpělo zranění 22 lidí, z toho pět dětí. Informoval o tom ve svém
ruskojazyčném vydání server BBC News. „Dvě dvoupatrové budovy,
mezi něž dopadla nepřátelská střela, byly částečně zničeny.
Poškozeno bylo také deset dalších domů, automobil, obchod
a plynovody,“ uvedl šéf oblastní správy Serhij Lysak.

6:00 Na celé Ukrajině platil protiletecký poplach, u Kyjeva bylo
slyšet výbuchy

 Na celém území Ukrajiny v noci na neděli po několik hodin znovu
platil protiletecký poplach kvůli ruskému útoku drony a raketami.
Všechny, které mířily na oblast Kyjeva, se ale zdejší protivzdušné
obraně podařilo sestřelit, uvedla podle ruskojazyčné verze BBC
zdejší vojenská správa. Úřady na Ruskem okupovaném Krymu zase
sdělily, že nad poloostrovem sestřelily dron.

NEDÉLE 4. 6.

23:05 Při výbuchu u ukrajinského města Dnipro utrpělo zranění
13 lidí

 Výbuch u ukrajinského města Dnipro dnes zasáhl dvoupatrový



11/42

obytný dům, zranil nejméně 13 lidí a další obyvatelé mohli být
uvězněni pod troskami. S odkazem na šéfa oblastní správy to dnes
uvedla agentura Reuters.

15:50 Ruská Belgorodská oblast hlásí další dva mrtvé
po ostřelování

 Ostřelování v ruské Belgorodské oblasti u hranic s Ukrajinou si dnes
vyžádalo další dva životy, uvedl na telegramu tamní gubernátor
Vjačeslav Gladkov. Z ostřelování obvinil ukrajinské síly, které
se k útokům na ruské území nehlásí. O den dříve Belgorodská
oblast informovala o čtyřech mrtvých po ukrajinském ostřelování.

13:20 Ukrajina by potřebovala 50 systémů Patriot, ale má jen
dva, řekl Zelenskyj

 Ukrajina má zatím pouze dva americké systémy protivzdušné obrany
Patriot, ale potřebovala by jich 50. V rozhovoru s americkým listem
The Wall Street Journal to řekl ukrajinský prezident Volodymyr
Zelenskyj. Patriot je podle něj jediný systém, který dokáže zlikvidovat
určité typy ruských raket.

12:18 Kontroly na Ukrajině ukázaly, že asi pětina krytů není
použitelná

 Ukrajinské úřady po kontrole zhruba 5000 protileteckých krytů zjistily,
že asi pětina z těchto prostor není použitelná. Uvedl to web
Ukrajinska pravda. K revizi krytů v zemi vyzval prezident Volodymyr
Zelenskyj poté, co ve čtvrtek při ruském útoku zahynuly dvě ženy
a devítiletá dívka, které se nedostaly do zavřeného krytu.

11:32 Pokračování slovenské podpory Ukrajině je v ohrožení,
varovala Čaputová

 Slovensku hrozí, že podlehne dezinformacím šířeným proruskou
propagandou, varovala v rozhovoru s bruselským webem Politico
slovenská prezidentka Zuzana Čaputová. Nové politické uspořádání
po blížících se parlamentních volbách by podle ní také mohlo ohrozit
pokračování slovenské podpory Ukrajině, která se už déle než rok
brání ruské agresi.
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10:20 Maďarská vláda ve videu ukázala mapu Ukrajiny
bez Krymu, Ukrajinci to kritizují

 Ukrajinská média kritizují video zveřejněné na youtubovém kanálu
maďarské vlády, v němž se objevila mapa zobrazující Ukrajinu
bez poloostrova Krym. Video kromě toho vyzývá k ukončení války
a k řešení konfliktu cestou mírových jednání. Kyjev ale opakovaně
upozorňoval, že mírová jednání s Moskvou ve chvíli, kdy ruské síly
okupují část ukrajinského území a dál podnikají na Ukrajinu útoky,
nejsou z jeho pohledu možná.

9:00 V centru ruské pozornosti se ocitla ukrajinská Marjinka, její
význam je sporný

 Na Ukrajině zůstává dobytí Doněcké a Luhanské oblasti hlavním
cílem ruských sil, sdělil dnes generální štáb ukrajinské armády.
Rusové podle něj v oblasti podnikají desítky útočných akcí.
V ruském informačním prostoru se rozhořely rozepře ohledně toho,
kdo si na ruské straně může připsat odpovědnost za úspěchy
u Marjinky v Doněcké oblasti, přestože město ještě ruské síly
nedobyly, upozornili analytici z amerického Institutu pro studium
války (ISW).

SOBOTA 3. ČERVNA

20:43 Zelenskyj po úmrtí tří lidí u zavřeného krytu nařídil
celostátní audit

 Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj dnes nařídil kontrolu
všech protileteckých krytů v zemi. Vede ho k tomu zpráva, že
ve čtvrtek při vlně ruských útoků zahynuly dvě ženy a devítiletá
dívka, které se nedostaly do zavřeného krytu. Incident na Ukrajině
vyvolal vlnu rozhořčení a podle agentury Reuters dál prohloubil
roztržku mezi Zelenským a kyjevským starostou Vitalijem Kličkem,
kteří se od začátku války několikrát veřejně střetli kvůli názorovým
neshodám.
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19:10 Rusko podle Londýna zvažuje, zda posílit svoji obranu,
nebo pozice na Ukrajině

 Ruské vedení se musí naléhavě zabývat otázkou, zda posílit vlastní
obranu v regionech sousedících s Ukrajinou, nebo zda upevnit
pozice na frontě. Dnes to v souvislosti s útoky partyzánských skupin
v Rusku v místech u hranic s Ukrajinou uvádí britská vojenská
rozvědka. Ruské ministerstvo obrany uvedlo, že ofenzivu
ve východoukrajinském městě Marjinka nyní převzaly čečenské
speciální síly, informuje agentura Reuters.

17:55 Pekarová Adamová a Vystrčil ve Vilniusu podpořili Kyjev
i jeho členství v NATO

 Pokud existuje jeden národ, který vstoupí do dějin tím, že změnil
geopolitickou a bezpečnostní realitu v Evropě k lepšímu, budou to
Ukrajinci, prohlásila dnes předsedkyně české Poslanecké sněmovny
Markéta Pekarová Adamová na setkání předsedů parlamentů
členských zemí NATO ve Vilniusu. V litevské metropoli spolu
s předsedou Senátu Milošem Vystrčilem podpořila Ukrajinu ve válce,
kterou proti Kyjevu rozpoutalo Rusko, i ukrajinský vstup
do Severoatlantické aliance.

17:05 Stát bude po Rusku žádat nájemné u bytových domů
v Praze či budov konzulátů

 Na pozemcích, u nichž bude český stát po Rusku požadovat
nájemné, stojí komplex bytových domů ve Schwaigerově ulici
v Praze či budovy bývalých ruských generálních konzulátů
v Karlových Varech a v Brně. Vyplývá to z dokumentu ministerstva
zahraničí, který si ČTK vyžádala na základě zákona o svobodném
přístupu k informacím.

16:06 Putin: Nepřející se stále více snaží destabilizovat Rusko
 Prezident Vladimir Putin na dnešním zasedání ruské bezpečnostní

rady prohlásil, že „nepřející“ se stále více snaží destabilizovat Rusko
a že je nutné udělat vše pro to, aby se jim to nepodařilo. Informovala
o tom státní tisková agentura TASS.
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14:20 V Ruskem okupovaném Berďansku se ozvaly výbuchy,
informují média

 V Ruskem okupovaném městě Berďansk na jihovýchodě Ukrajiny
bylo slyšet několik výbuchů, informuje stanice BBC na svém
ruskojazyčném webu s odvoláním na fotografie a videa publikovaná
na telegramovém kanálu Politika země. Představitel okupační správy
potvrdil zásah v prostoru tamního přístavu. Berďansk leží na jihu
Záporožské oblasti na břehu Azovského moře.

11:40 Ukrajinci podle ruských úřadů ostřelovali polní nemocnici
v Záporožské oblasti

 Ukrajinská armáda podle šéfa ruské okupační správy v ukrajinské
Záporožské oblasti Vladimira Rogova ostřelovala ruskou polní
nemocnici na východě regionu. Rogov o tom bez dalších
podrobností informoval na telegramu.

11:10 Dvě ženy zahynuly při ukrajinském ostřelování, uvedl šéf
Belgorodské oblasti

 Několik obcí ruské Belgorodské oblasti se ocitlo pod palbou
ukrajinských ozbrojených sil, uvedl dnes dopoledne na platformě
telegram tamní gubernátor Vjačeslav Gladkov. Kvůli ostřelování
podle něj zahynuly dvě ženy, které autem projížděly obcí Maslova
Pristaň v Šebekinském okrese. Další dva muži utrpěli zranění, dodal
činitel. Kyjev se zatím k těmto informacím nevyjádřil.

8:25 Izrael spolupracuje s Ukrajinou na nasazení systému
varování před útoky raketami

 Izraelští a ukrajinští vojáci spolupracují v Polsku při nasazení
izraelského systému včasného varování na Ukrajině. Ve čtvrtek to
podle agentury Ukrinform při své návštěvě Vídně prohlásil ministr
obrany Izraele Eli Kohen. „Zatímco my tady mluvíme, pracují izraelští
a ukrajinští vojáci v Polsku společně na tom, aby začlenili náš
systém varování, který bude zachraňovat životy civilistů na Ukrajině,“
cituje Ukrinform Kohena.
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6:45 Noční nálety hlásila ukrajinská metropole Kyjev i ruský
Kursk

 V Kyjevě byly v noci opět slyšet výbuchy a palba protivzdušné
obrany, která podle náčelníka vojenské správy sestřelila více než
tři desítky vzdušných cílů, uvedl na svém webu list Ukrajinska
pravda. Letecký poplach na Ukrajině byl podle BBC vyhlášen poté,
co ruské bombardéry nad Kaspickým mořem vypustily střely
s plochou dráhou letu mířící na ukrajinská města. Ruská
protivzdušná obrana během noci sestřelila nad Kurskem několik
ukrajinských dronů, uvedl dnes v sociální síti Roman Starovojt,
gubernátor Kurské oblasti, která hraničí s Ukrajinou. „Prosím
obyvatele Kursku zachovat klid, město spolehlivě chrání naši vojáci,“
napsal. Oběti a raněné tentokráte nehlásí ani jedna strana.

PÁTEK 2. ČERVNA

22:20 USA dál omezují spolupráci s Ruskem po jeho
pozastavení účasti na jaderné dohodě

 Spojené státy ode dneška nebudou informovat Rusko o stavu
jaderného arzenálu, přestanou umožňovat ruské inspekce
na americké půdě či poskytovat Moskvě data o letu balistických
raket. Oznámilo to na svém webu americké ministerstvo zahraničí.
Jde o další reakci na únorové rozhodnutí Ruska pozastavit účast
na dohodě Nový START, která omezovala počet aktivních jaderných
zbraní a jejich nosičů.

20:50 Nizozemci chtějí pro Ukrajinu koupit další desítky tanků
Leopard 1

 Nizozemsko chce pro Ukrajinu koupit další desítky tanků Leopard 1.
Uvedla to dnes nizozemská tisková agentura ANP s odvoláním
na své zdroje. Nizozemská vláda chce tanky nakoupit od švýcarské
společnosti, což by vyžadovalo svolení švýcarské vlády.

20:00 Dokud Ukrajina nemá F-16, potřebuje víc systémů Patriot,
řekl Zelenskyj

 Ukrajina potřebuje další systémy protivzdušné obrany Patriot, dokud
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nedostane stíhačky F-16. Podle agentury Ukrinform to dnes na závěr
summitu Evropského politického společenství (EPC) řekl ukrajinský
prezident Volodymyr Zelenskyj. Ukrajinská obrana je podle něj ale
i tak díky západním spojencům schopná sestřelit všechny ruské
střely.

17:30 Fiala se na summitu Evropského politického společenství
setkal se Zelenským

 Premiér Petr Fiala se dnes na okraj summitu Evropského politického
společenství (EPC) setkal s ukrajinským prezidentem Volodymyrem
Zelenským, s nímž hovořil mimo jiné o dalších možnostech podpory
Ukrajině. Fiala to řekl novinářům po setkání. Předseda české vlády
měl na summitu na programu i další bilaterální schůzky. Zelenskyj
přicestoval na dnešní vrcholnou schůzku EPC v Moldavsku
bez předchozího veřejného ohlášení.

17:15 Policisté z Nizozemska a ČR na Ukrajině sbírali důkazy
o ničení infrastruktury

 Vyšetřovatelé z Nizozemska a Česka ukončili šestitýdenní misi
na Ukrajině pro Mezinárodní trestní soud (ICC), během níž
shromažďovali důkazy o škodách způsobených na kritické a civilní
infrastruktuře. Agentuře Reuters to dnes řekla vedoucí skupiny.

15:35 Evropský parlament podpořil uvolnění 500 milionů eur
na výrobu munice v EU

 Poslanci Evropského parlamentu (EP) dnes schválili uvolnění 500
milionů eur (asi 11,9 miliardy Kč) na podporu výroby munice
v zemích Evropské unie. Návrh je součástí plánu, na jehož základě
chce evropský blok do příštího jara dodat Ukrajině milion kusů
dělostřelecké munice. Parlament bude o podrobnostech návrhu
vyjednávat s členskými zeměmi, jeho definitivní schválení
předpokládají v červenci.

15:00 Slovenský ministr obrany potvrdil zájem své země
o výrobu munice pro Ukrajinu

 Nový slovenský ministr obrany Martin Sklenár potvrdil zájem své
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země podílet se na plánu Evropské unie ohledně dodávek munice
na Ukrajinu, která se od loňského února brání ruské invazi. Sklenár
to řekl při dnešním jednání se šéfem zastoupení EU na Slovensku
Vladimírem Šuchou.

11:20 Švýcarský koncern Ruag chce Ukrajině dodat tanky
navzdory názoru vlády

 Švýcarský zbrojní koncern Ruag navzdory odmítavým signálům
z vlády oficiálně požádal o export 96 vyřazených tanků Leopard 1.
Potvrdil to dnes podle agentury DPA švýcarský státní sekretariát
pro hospodářství (SECO) při ministerstvu hospodářství. Podle firmy
má o nákup těchto tanků zájem německá zbrojovka Rheinmetall.
Použité tanky, které momentálně nejsou způsobilé pro nasazení
do boje, by později měly být dále poslány na Ukrajinu, řekla mluvčí
švýcarského koncernu.

9:00 Stoltenberg: „Rusko nemá právo veta.“ Členové NATO
souhlasí s tím, že se Ukrajina stane členem

 Všechny členské státy NATO souhlasí s tím, že se Ukrajina stane
členem aliance, prohlásil dnes generální tajemník NATO Jens
Stoltenberg. Alianční země také Ukrajinu podporují v její obraně proti
ruské ozbrojené agresi a vytrvají v tom tak dlouho, jak to bude
potřeba, dodal před zahájením neformálního jednání ministrů
zahraničí NATO, které se koná v Norsku.

7:55 Při ostřelování ruského města Šebekino bylo zraněno pět
lidí, uvedl gubernátor

 Při nočním ostřelování ruského města Šebekino blízko hranice
s Ukrajinou utrpělo zranění pět lidí, napsal dnes na telegramu šéf
Belgorodské oblasti Vjačeslav Gladkov. Tři lidé museli být
hospitalizováni. Přímo zasažena byla jedna obytná budova, která
začala hořet. Hoří rovněž i střecha jedné z administrativních budov.
Podobná prohlášení jednotlivých stran konfliktu není možné ihned
nezávisle ověřit. Rusko mezitím podniklo na Ukrajinu další vlnu
vzdušných útoků.
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5:31 Při nočním útoku na Kyjev zemřeli nejméně tři lidé, tvrdí
úřady

 Během nočního útoku ze vzduchu dnes zemřely v Kyjevě tři osoby
a další jsou zraněné. Uvedly to místní úřady. Útok zasáhl východní
část metropole, píše agentura Reuters s odkazem na prohlášení
vojenských úřadů. Mrtvé a škody na majetku zřejmě způsobil dopad
sestřelených ruských raket.

ČTVRTEK 1. ČERVNA

20:35 USA dodají Ukrajině další výbavu pro protivzdušnou
obranu, oznámil Bílý dům

 Spojené státy připravily pro Ukrajinu novou dodávku munice
do systémů protivzdušné obrany Patriot, střel do raketometů
HIMARS a dalšího vybavení. Oznámil to dnes Bílý dům, který
představil nejnovější balík vojenské pomoci pro zemi bránící se už
déle než rok ruské ozbrojené agresi. Hodnotu chystané sady
materiálu ihned neoznámil.

19:40 Summit NATO by podle Senátu mohl nabídnout
harmonogram začlenění Ukrajiny

 Červencový summit NATO v Litvě by měl podle Senátu potvrdit
závazek ohledně začlenění Ukrajiny do aliance, k němuž by mělo
dojít v nejbližším možném termínu. Mohl by také nabídnout
harmonogram přičlenění. Vláda by měla prohlubovat integraci
Ukrajiny do struktur a procesů NATO ještě před formálním zahájením
procesu jejího vstupu do aliance. Senát k tomu dnes vyzval kabinet
na podnět svého výboru pro zahraničí, obranu a bezpečnost.

19:20 Šéfové české a estonské armády jednali i spolupráci
či pomoci Ukrajině

 O prohloubení spolupráce české a estonské armády, zkušenostech
protivzdušné obrany nebo o kybernetické obraně a informačních
operacích mluvili dnes náčelníci generálního štábu české armády
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Karel Řehka a estonské armády Martin Herem. Na generálním štábu
v Praze probrali také pomoc Ukrajině nebo výcvik ukrajinských
vojáků. Náčelníci generálního štábu to po jednání řekli ČTK.

18:32 Brazilský prezident telefonoval s papežem, řešili konflikt
na Ukrajině

 Brazilský prezident Luiz Inácio Lula da Silva dnes telefonicky hovořil
s papežem Františkem, debatovali spolu mimo jiné o válce
na Ukrajině a ochraně životního prostředí. S odvoláním
na brazilskou vládu o tom informovala agentura Reuters.

17:45 Ukrajina obvinila dalšího podezřelého z válečných zločinů
ve městě Buča

 Ukrajinská generální prokuratura dnes obvinila z válečných zločinů
ruského vojáka, který ve městě Buča u Kyjeva loni na jaře zastřelil
čtyři civilisty. Buča byla v té době okupovaná ruskými vojsky.
Za porušení válečných zvyklostí spolu s úmyslnou vraždou hrozí
podezřelému vojákovi v případě dopadení a odsouzení 15 let
až doživotí.

17:15 Sanduová: Summit v Kišiněvě vyšle signál o evropském
odsouzení ruské invaze

 Summit lídrů Evropského politického společenství (EPC), který
se koná ve čtvrtek v Moldavsku, vyšle evropské poselství
o oddanosti míru a odsouzení ruské invaze na Ukrajinu, jež
s Moldavskem sousedí. Na společné tiskové konferenci s šéfkou
Evropské komise Ursulou von der Leyenovou to dnes uvedla
moldavská prezidentka Maia Sanduová. Čtvrtečního summitu
se zúčastní mimo jiné francouzský prezident Emmanuel Macron
či německý kancléř Olaf Scholz. Česko bude zastupoval premiér
Petr Fiala.

16:30 Eurostat: EU se v březnu v obchodování s Ruskem
dostala do přebytku

 Bilance Evropské unie v obchodování s Ruskem se v letošním
březnu dostala do přebytku, který činil 0,2 miliardy eur (necelých pět
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miliard Kč). Informoval o tom dnes evropský statistický úřad Eurostat
na svých internetových stránkách. Loni v březnu přitom EU vykázala
v obchodování s Ruskem schodek 18,2 miliardy eur (zhruba 432
miliard Kč).

14:45 Macron: Válka na Ukrajině zdaleka ještě neskončila,
Rusko zemi ale nedobyje

 Válka na Ukrajině zdaleka ještě neskončila, Ukrajina ale dobyta
nebude a Rusko nesmí být tím, kdo by diktoval mírové uspořádání,
prohlásil dnes francouzský prezident Emmanuel Macron v projevu
na mezinárodní konferenci Globsec v Bratislavě. Vyslovil se rovněž
pro podporu Ukrajiny při její očekávané ofenzivě proti ruským
jednotkám, které obsadily část ukrajinského území.

14:25 Německá vláda považuje ukrajinské útoky na ruské území
za legitimní

 Německo považuje ukrajinské útoky na ruské území za legitimní
podle mezinárodního práva. Na dnešní tiskové konferenci to řekl
vládní mluvčí Steffen Hebestreit. Rusko v posledních dnech ohlásilo
několik náletů bezpilotních strojů, které připisuje Ukrajině.

11:55 The Times: Proukrajinští ruští partyzáni verbují lidi
k útoku na Moskvu

 Ruští partyzáni, kteří minulý týden udeřili z ukrajinského území
v ruské Belgorodské oblasti, mají „tisíce“ zájemců čekajících
na vstup do jejich řad. V přeshraničních bojích budou pokračovat,
dokud nezískají dostatečnou sílu, aby zaútočili na Moskvu.
Britskému deníku The Times to řekl velitel Legie Svoboda Rusku
(LSR), který používá volací znak Cézar. Členové uskupení podle něj
věří, že jejich vlast je časovanou bombou připravenou vybuchnout
v revoluci proti prezidentovi Vladimiru Putinovi.

10:50 Konflikt mezi Ruskem a NATO nelze vyloučit, zopakoval
generál Řehka

 Konflikt mezi Ruskem a Severoatlantickou aliancí nelze
do budoucna vyloučit, řekl dnes v diskusním panelu na mezinárodní
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bezpečnostní konferenci Globsec náčelník generálního štábu české
armády Karel Řehka. Nemyslí si ale, že konflikt někdo plánuje.
O možném střetu Ruska a NATO hovořil Řehka už v pondělí;
premiér Petr Fiala pak v reakci uvedl, že České republice konflikt
bezprostředně nehrozí, ale armáda se musí připravovat na všechny
varianty.

9:02 V rafinerii v Krasnodarském kraji hoří, Belgorodská oblast
hlásí ostřelování

 V ropné rafii v ruském Krasnodarském kraji dnes propukl požár,
který podle předběžných dat způsobily bezpilotní letouny.
Na telegramu to oznámil krasnodarský gubernátor Veniamin
Kondratěv. Ostřelování ruského území v noci na dnešek oznámil
také šéf Belgorodské oblasti Vjačeslav Gladkov.

8:42 Při ukrajinském ostřelování zemřelo v Luhanské oblasti pět
lidí, tvrdí Moskva

 Při ukrajinském ostřelování obce Karpaty v Ruskem okupované
ukrajinské Luhanské oblasti na východě země v noci na dnešek
zahynulo pět lidí a 19 bylo zraněno, tvrdí podle agentur Moskvou
dosazená správa regionu. Ukrajinské úřady mezitím informovaly
o pěti zraněných civilistech v Chersonské oblasti za uplynulý den
a o zraněném dítěti v Dněpropetrovské oblasti při útocích ruské
armády. Ukrajinské ozbrojené síly podle okupační správy Luhanské
oblasti zaútočily pomocí amerických raketometů HIMARS a zasáhly
mimo jiné místní drůbežárnu.

STŘEDA 31. KVĚTNA

21:30 Ukrajina má zájem o závod výrobce britských tanků
a houfnic, řekl Zelenskyj

 Ukrajina má zájem, aby britská zbrojovka BAE Systems, vyrábějící
tanky Challenger 2, houfnice M777 či bojová vozidla pěchoty
Bradley, otevřela opravárenský a výrobní závod na Ukrajině, uvedl
prezident Volodymyr Zelenskyj během jednání se zástupci vedení
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BAE Systems. Jednání prostřednictvím videokonference vedlo
k předběžné dohodě, že zbrojovka na Ukrajině otevře svou kancelář,
oznámila dnes agentura Unian.

18:40 Lavrov v Africe obviňoval Západ a Kyjev. Podle Reuters
bez důkazů

 Šéf ruské diplomacie Sergej Lavrov dnes obvinil Západ, že
„podporuje genocidu“ na Ukrajině tím, že podporuje mírový plán
prezidenta Volodymyra Zelenského. O něm Lavrov prohlásil, že
„zničí vše ruské“ na východní Ukrajině a na Krymu. Lavrov, který
hovořil v hlavním městě Burundi během své cesty po afrických
státech, neposkytl žádné důkazy na podporu svého tvrzení, napsala
agentura Reuters.

16:20 Putin v reakci na dronový nálet obvinil Kyjev z útoků
na civilní cíle

 Ruský prezident Vladimir Putin po dnešním útoku dronů na Moskvu
prohlásil, že je záhodno zlepšit protiletadlovou obranu hlavního
města. Řekl, že ukrajinský útok mířil na civilní cíle ve snaze zastrašit
ruskou společnost, zatímco Rusko na Ukrajině útočí jen na vojenské
cíle. Údaje o obětech války, prověřené OSN, ale ukazují, že obětí
ruské agrese proti sousední zemí, rozpoutané na Putinův rozkaz loni
v únoru, se staly i tisíce ukrajinských civilistů.

14:40 USA a EU kritizují chystaný polský zákon o posuzování
ruského vlivu

 Spojené státy a Evropská unie dnes vyjádřily znepokojení
nad kontroverzním polským zákonem o zřízení komise
pro posouzení vlivů Ruska v Polsku v letech 2007 až 2022. Zákon,
který by podle kritiků mohl bez soudu zabránit politickým oponentům
vládnoucí strany ve výkonu veřejných úřadů, se chystá podepsat
prezident Andrzej Duda, který ale zároveň slíbil, že ho nechá
posoudit ústavním soudem. EU pohrozila opatřeními, pokud by
se jasně ukázalo, že zákon by oslabil demokratické standardy.
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14:30 Ukrajina podle ruského ministra obrany v květnu přišla
o asi 16 000 vojáků

 Západní dodávky zbraní Ukrajině pouze natahují konflikt, ale
nezvrátí ho, prohlásil dnes ruský ministr obrany Sergej Šojgu. Ten
podle státní agentury TASS hovořil o ukrajinských ztrátách
za květen. Ukrajinské síly podle něj tento měsíc konkrétně přišly
o zhruba 16.000 vojáků, podobně jako v dubnu. Rusku se podle něj
podařilo zlikvidovat také 29 střel dlouhého doletu Storm Shadow,
které Kyjev obdržel od Británie. Podobná tvrzení nelze ověřit
z nezávislých zdrojů.

13:40 Stoltenberg na summitu NATO očekává posílení podpory
Ukrajině

 Generální tajemník Severoatlantické aliance Jens Stoltenberg
očekává, že členské země NATO na červencovém summitu v Litvě
potvrdí a dále posílí svou podporu Ukrajině, která čelí ruské agresi.
Ohledně pomoci Ukrajině nejsou v západních demokratických
státech vidět známky únavy, uvedl Stoltenberg podle agentury
Reuters při dnešním setkání s norskou ministryní zahraničí Anniken
Huitfeldtovou.

13:25 Šéf wagnerovců zasypal po útoku v Moskvě ruské
ministerstvo obrany nadávkami

 Šéf ruské Wagnerovy (v ruském přepisu Vagnerovy) soukromé
vojenské společnosti Jevgenij Prigožin po dnešním náletu dronů
na Moskvu zasypal úředníky z ruského ministerstva obrany
sprostými nadávkami. Zakladatel žoldnéřské skupiny, která se podílí
na invazi na Ukrajinu, ostře kritizoval ruské úřady už v minulosti,
například v souvislosti s boji o východoukrajinské město Bachmut.

12:30 Putin byl o útoku dronů na Moskvu informován, pracuje
v Kremlu, uvedl Peskov

 Ruský prezident Vladimir Putin pracuje v Kremlu, o dnešním útoku
bezpilotních letounů na Moskvu byl informován v reálném čase,
uvedl mluvčí ruské hlavy státu Dmitrij Peskov podle agentury TASS.
Jeho šéf podle něj v současné době nechystá zvláštní projev kvůli
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aktuálním událostem. Moskva ráno zažila dosud největší útok
s pomocí bezpilotních letounů, z města přišly zprávy o zásazích
poškození tří obytných domů.

11:35 ČR bezprostředně konflikt nehrozí, řekl Fiala k Řehkovi
a možné válce s Ruskem

 České republice konflikt bezprostředně nehrozí, armáda se ale musí
připravovat na všechny varianty, i ty málo pravděpodobné, řekl dnes
premiér Petr Fiala (ODS). V Brně tak reagoval na pondělní vyjádření
náčelníka generálního štábu Karla Řehky, který uvedl, že válka mezi
Ruskem a Severoatlantickou aliancí je možná. V takovém případě by
podle Řehky ČR byla od první chvíle jejím účastníkem. Rusko je
dnes na trajektorii konfliktu s aliancí, míní náčelník generálního
štábu. Fiala novinářům řekl, že je nutné chápat kontext, ve kterém
byla tato slova řečena, a to, kým byla vyslovena.

11:10 Rusko zůstalo mimořádně silné v elektronickém boji, řekl
generál Hodges

 Ruská armáda navzdory špatnému postupu v různých oblastech
zůstává podle bývalého velitele amerických sil v Evropě Bena
Hodgese mimořádně silná v oblasti elektronického boje. Hodges to
řekl na mezinárodní konferenci Globsec a upozornil rovněž
na nedostatky při spolupráci systémů západních spojenců.

10:20 Rozhodnutí o načasování ukrajinského postupu bylo
přijato, řekl Zelenskyj

 Rozhodnutí o načasování dalšího ukrajinského postupu bylo přijato,
řekl v noci na dnešek ve svém pravidelném večerním videoposelství
ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. Na jeho výrok upozorňují
agentura Unian nebo server Meduza, které jej dávají do souvislosti
s dlouho očekávanou ukrajinskou protiofenzivou.

9:40 Odborníci připravili semináře pro ukrajinské rodiče,
pomohou i s podporou dětí

 Odborníci z Národního ústavu duševního zdraví (NUDZ) připravili
semináře pro ukrajinské rodiče. Podle zjištění vědců se potýkají
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s nejistotou, stereotypy i výzvami v oblasti integrace. Semináře
pomohou také s podporou dětí v náročných situacích. Konat
se budou zdarma po celé ČR, přibýt mají i obdobné akce pro české
rodiče, řekl dnes ČTK mluvčí NUDZ Jan Červenka.

6:30 Bezpilotní letouny zasáhly dvě obytné budovy v Moskvě,
žádná zranění

 Bezpilotní letouny zasáhly dnes dvě obytné budovy v Moskvě,
uvedla na svém webu agentura RIA Novosti. Nikdo nebyl zraněn,
domy jsou lehce poškozeny. Příliš bližších podrobností zatím není
známo. Rusko, které před více než 15 měsíci napadlo Ukrajinu,
v poslední době stále častěji čelí útokům na vlastním území. Útoky
tak daleko ve vnitrozemí jsou ale velmi nezvyklé.

3:45 Kyjev čelí dalšímu masivnímu útoku, evakuována je
vysokopodlažní budova

 Kyjev podle starosty Vitalije Klička v noci na dnešek čelí dalšímu
masivnímu ruskému útoku. Ve městě se ozývají výbuchy, kvůli
požáru se musí evakuovat lidé z vysokopodlažní budovy. Informují
o tom agentury Reuters a Ukrinform.

ÚTERÝ 30. KVĚTNA

23:35 Rusko proti ukrajinské energetice vyslalo přes 1200 střel
a dronů

 Rusko proti ukrajinskému energetickému systému od loňského října
do letošního března vyslalo přes 1200 střel a bezpilotních letounů.
V rozhovoru s ukrajinským serverem časopisu Forbes to uvedl šéf
společnosti Ukrenerho Volodymyr Kudryckyj. Ukrajinská energetická
síť podle něj kvůli útokům dočasně přišla o 40 až 50 procent své
kapacity.

20:30 Rusko po odchodu wagnerovců od Bachmutu výrazně
méně útočí, uvádí Kyjev

 Rusové po odchodu žoldnéřů Wagnerovy (v ruském přepisu
Vagnerovy) skupiny od Bachmutu snížili u tohoto
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východoukrajinského města intenzitu svých útočných operací.
Na telegramu to dnes uvedla náměstkyně ukrajinského ministra
obrany Hanna Maljarová, podle které Ukrajinci stále drží část
jihozápadního Bachmutu. Moskva město předminulý týden prohlásila
za dobyté, Kyjev to oficiálně nepotvrdil.

17:00 V Rusku by podle Kyjeva měla po válce vzniknout
demilitarizovaná zóna

 V Rusku by po konci války měla vzniknout demilitarizovaná zóna,
která by zajistila bezpečí obyvatel Ukrajiny. Na twitteru to dnes uvedl
Mychajlo Podoljak z kanceláře ukrajinského prezidenta. Zóna by
se podle něj týkala západoruských oblastí přímo sousedících
s Ukrajinou.

16:30 Dánsko plánuje dát na vojenskou pomoc Ukrajině dalších
v přepočtu 57 miliard Kč

 Dánsko plánuje během letošního a příštího roku investovat dalších
17,9 miliardy dánských korun (57 miliard Kč) do vojenské pomoci
Ukrajině, která čelí ruské agresi. Podle agentury Reuters to dnes
oznámila dánská premiérka Mette Frederiksenová; ukrajinský
prezident Volodymyr Zelenskyj jí poděkoval.

14:05 Protiruské sankce mají svůj účinek, řekla slovenská
prezidentka Čaputová

 Sankce proti Rusku kvůli jeho vojenské invazi na Ukrajinu mají svůj
účinek, Moskva má méně zdrojů na nákup zbraní, řekla slovenská
prezidentka Zuzana Čaputová v dnešním projevu na úvod
bratislavské mezinárodní konference Globsec. Zároveň varovala
před narušením dosavadní jednoty západních států v postoji
k Rusku v souvislosti s konfliktem na Ukrajině a také
před zneužíváním demokratických svobod extremisty.

13:30 Ruské ministerstvo zařadilo na seznam hledaných osob
amerického senátora Grahama

 Ruské ministerstvo vnitra zařadilo na seznam hledaných osob
amerického senátora Lindseyho Grahama. Informovala o tom dnes
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ruská státní tisková agentura TASS, podle níž proti tomuto politikovi
o den dříve šéf ruského vyšetřovacího výboru, tedy federální
kriminální ústředny, Alexandr Bastrykin nařídil zahájit trestní řízení
za jeho „rusofobní výroky“.

12:04 Rusko po delší době udeřilo na Kyjev ve dne, rakety
zničeny, hlásí správa města

 Ruská invazní armáda dnes po delší době výhradně nočních
vzdušných útoků udeřila na Kyjev ve dne, kdy byla většina lidí
v práci a na ulici, uvedla správa ukrajinské metropole na platformě
telegram. Kyjev se přitom stal terčem útoků už v noci na dnešek;
po několika hodinách se pak městem znovu rozezněly sirény a byly
ohlášeny exploze. Ukrajinská protivzdušná obrana ale podle
předběžných informací zničila všechny ruské střely mířící na město,
uvedla kyjevská správa.

11:17 Několik obcí v Belgorodské oblasti ostřeluje ukrajinská
armáda, tvrdí gubernátor

 Několik obcí v Belgorodské oblasti ostřelují ukrajinské ozbrojené síly,
uvedl dnes dopoledne na platformě telegram Vjačeslav Gladkov,
gubernátor ruského regionu, který sousedí s Ukrajinou. Ta se už rok
a čtvrt brání ruské vojenské agresi. Podle Gladkova se terčem
ostřelování staly dva průmyslové podniky a čtyři lidé utrpěli zranění.
Podobná prohlášení jednotlivých stran konfliktu není možné ihned
nezávisle ověřit. Rusko mezitím podniklo na Ukrajinu další vlnu
vzdušných útoků.

8:35 Ukrajina čelila další vlně ruských útoků, směřovaly proti
Kyjevu a Oděse

 Ukrajina v noci na dnešek zažila další vlnu ruských vzdušných útoků;
směřovaly i proti Kyjevu a Oděse, kde byla poničena infrastruktura
přístavu. V obou městech bylo slyšet exploze. Protivzdušná obrana
zničila 29 z 35 dronů a 37 ze 40 raket, které ruská armáda proti
ukrajinskému území odpálila, uvedlo ukrajinské letectvo. Na celém
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území Ukrajiny část noci platil letecký poplach; kolem 07:00 SELČ
se ale týkal už jen Luhanské oblasti na severovýchodě země a Rusy
okupovaného Krymu.

PONDĚLÍ 29. KVĚTNA

20:20 Reznikov: Fantastické výsledky úderů Storm Shadow
 Ministr obrany Ukrajiny Alexej Reznikov řekl, že všechny zásahy

britského systému Storm Shadow byly účinné. Zároveň bude
Ukrajina nadále potřebovat tento typ zbraní, řekl šéf ministerstva
obrany ve vysílání telethonu 28.

13:10 Šéf wagnerovců Prigožin tvrdí, že ho ruská média
na příkaz Kremlu ignorují

 Jevgenij Prigožin, majitel ruské žoldnéřské Wagnerovy skupiny, která
bojuje spolu s ruskou armádou na Ukrajině, tvrdí, že jej ruská státní
média na příkaz vysokých představitelů z Kremlu záměrně ignorují
a neinformují o něm. Dodal, že se jim to vymstí. Napsala o tom dnes
agentura Reuters.

12:30 Útoky ukrajinských dronů na ropnou rafinerii
v Krasnodaru byly údajně odraženy

 Podle oficiálních informací zničila   ruská protivzdušná obrana několik
ukrajinských dronů letících směrem k ropné rafinérii Ilsky
v Krasnodaru.

10:12 Rakousko poskytne 2 miliony eur na humanitární
odminování na Ukrajině

 Rakouská vláda poskytne 2 miliony eur na humanitární odminování
území Ukrajiny. Informoval o tom rakouský spolkový kancléř Karl
Nehammer.

08:00 Největší dronový útok od začátku války. Rusové poslali
v noci na Ukrajince přes 50 šáhidů

 Při rozsáhlém nočním útoku na Kyjev zahynul nejméně jeden
člověk a další tři lidé utrpěli zranění. Informovala o tom dnes
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agentura Ukrinform s odvoláním na vojenskou správu města, podle
níž šlo o nejrozsáhlejší útok drony na Kyjev, ale i na Ukrajinu
od začátku ruské invaze loni v únoru.

NEDĚLE 28. KVĚTNA

22:10 Ruský velvyslanec v Británii varoval před další eskalací
války na Ukrajině

 Rusko opět varovalo, že dodávky západních zbraní na Ukrajinu hrozí
eskalací války na dosud nevídanou úroveň. Ruský velvyslanec
v Británii Andrej Kelin současně v rozhovoru na stanici BBC řekl, že
ve válce, která trvá od konce loňského února, ještě Rusko ani
nezačalo vážně jednat. „Rusko je šestnáctkrát větší než Ukrajina.
Máme obrovské zdroje,“ řekl velvyslanec. Trvání konfliktu podle něj
„závisí na úsilí o eskalaci války, kterou vyvíjejí země
Severoatlantické aliance, zejména Spojené království“.

20:47 TASS: Z ruské jednotky na východě Ukrajiny zběhlo sedm
bývalých vězňů

 Ruské úřady zadržely většinu z bývalých trestanců, kteří se zbraní
v ruce dnes zběhli z vojenské jednotky u Soledaru na východě
Ukrajiny. Oznámila to ruská státní agentura TASS. „Ještě další dva
jsme zadrželi. Pátráme ještě po jednom,“ citovala agentura svůj zdroj
z bezpečnostních složek.

19:49 Rusko prý chystá provokaci v Záporožské elektrárně,
varuje ukrajinská rozvědka

 Ukrajinská vojenská rozvědka v pátek varovala, že Rusové
před blížící se ukrajinskou protiofenzivou připravují provokační akci
v Záporožské jaderné elektrárně, kde údajně chtějí simulovat
jadernou havárii. Podle rozvědky se chystají informovat o úniku
radioaktivních látek, a vynutit si tak vyšetřování, což by pak mohlo
ruským silám poskytnout důležitý čas na přeskupení jednotek.
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17:34 Moskva oznámila požadavky pro mír s Ukrajinou, Kyjev
odpověděl svými podmínkami

 Moskva dnes prostřednictvím náměstka ministra zahraničí oznámila
sedm požadavků pro nastolení míru na Ukrajině. Žádá mimo jiné,
aby Ukrajina uznala ruštinu za státní jazyk a vzdala se snahy o vstup
do Severoatlantické aliance i do Evropské unie. Kyjev podle médií
odpověděl svými podmínkami, které zahrnují i vytvoření
demilitarizované nárazníkové zóny na ruském území, vydání
válečných zločinců a strůjců války a vyplacení reparací.

15:35 Rusko tvrdí, že za den odrazilo 12 ukrajinských dronů
i dvě střely Storm Shadow

 Ruské ministerstvo obrany dnes uvedlo, že za 24 hodin ruská
protivzdušná obrana sestřelila dvě střely dlouhého doletu Storm
Shadow, 19 raket z amerických raketometů HIMARS a 12
ukrajinských dronů. Informovala o tom agentura TASS.
„Protivzdušná obrana zachytila dvě střely dlouhého doletu Storm
Shadow, 19 raket HIMARS a dvě protiradarové rakety HARM,“ řekl
dnes novinářům mluvčí ruského ministerstva obrany Igor
Konašenkov. Kromě toho podle něj ruské síly zničily 12 ukrajinských
dronů v Luhanské, Doněcké a Záporožské oblasti. Podobná tvrzení
znepřátelených stran nelze ve válečném konflktu ověřit z nezávislých
zdrojů.

13:27 V ruském pohraničí zemřel dělník, podle místní správy
při ostřelování z Ukrajiny

 V ruském pohraničí blízko ukrajinských hranic zemřel stavební
dělník, podle místních úřadů ho zabilo ostřelování vedené z území
Ukrajiny. S odvoláním na gubernátora Kurské oblasti o tom
informovala agentura Reuters. „Dnes byl v Sudžanském okrese zabit
stavební dělník v důsledku minometného ostřelování z Ukrajiny.
Pracoval u obce Plechovo na obranné linii opevnění státní hranice.
Upřímnou soustrast příbuzným,“ napsal na sociální síti Telegram
gubernátor Roman Starovojt.
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11:26 Stovky německých státních zaměstnanců včetně učitelů
musejí opustit Rusko

 Stovky německých státních zaměstnanců včetně učitelů
a pracovníků kulturních Goethe-Institutů musejí opustit Rusko.
O nových omezeních pro německé instituce rozhodlo v dubnu ruské
ministerstvo zahraničí, platit má od června. S odkazem Süddeutsche
Zeitung to uvedla agentura DPA. „Tato hranice, kterou zavádí Rusko
od začátku června, si vyžádá v mnoha oblastech podstatné omezení
týkající se naší přítomnosti v Rusku,“ uvedlo německé ministerstvo
zahraničí. Krok Moskvy souvisí s vyhoštěním několika desítek
ruských diplomatů, ke kterému Berlín sáhl v dubnu.

10:30 V Rusku u hranic s Běloruskem zřejmě útok dronů zničil
budovu ropné společnosti

 Na západě Ruska u běloruských hranic dnes ráno výbuch zničil
administrativní budovu ropné společnosti, nikdo nebyl zraněn. Na síti
Telegram to oznámil gubernátor Pskovské oblasti Michail
Vedernikov. Podle něj šlo zřejmě o útok dvěma drony. „Dnes ráno
byla v důsledku exploze zničena administrativní budova patřící
k ropovodu poblíž vesnice Litvinovo v Nevelském okrese,“ napsal
Vedernikov. Na místě jsou podle něj vyšetřovatelé.

7:30 Ukrajina je připravena na protiofenzivu, začít může
kdykoliv, řekl BBC Danilov

 Ukrajina je připravena zahájit protiofenzivu proti ruským silám, které
po loňské invazi obsadily východ země. V rozhovoru to stanici BBC
řekl tajemník ukrajinské bezpečnostní rady Oleksij Danilov.
Protiofenziva může začít kdykoliv, Ukrajina má podle něj teď
„historickou příležitost“ a nesmí udělat chybu. „Může začít zítra,
pozítří nebo za týden,“ řekl ohledně protiútoku Danilov.

6:30 Biden na informace o ruských jaderných zbraních reagoval
extrémně negativně

 Za extrémně negativní označil americký prezident Joe Biden svou
reakci na zprávy o tom, že Rusko už začalo s přesunem
nestrategických jaderných zbraní do Běloruska. Napsala to agentura
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Reuters. O zahájení přesunu zbraní ve čtvrtek informoval běloruský
vůdce Alexandr Lukašenko. „Měli jsme připravit sklady a tak dále. To
jsme udělali, takže přemisťování jaderné munice už začalo,“ uvedl
Lukašenko, podle něhož Bělorusko bude garantovat její bezpečnost.

SOBOTA 27. 5.

21:05 Německé zbraně poskytnuté Kyjevu nebudou použity
v Rusku, uvedl Scholz

 Německé zbraně dodané Ukrajině nebudou použity na ruském
území, uvedl dnes kancléř Olaf Scholz při své návštěvě Estonska.
Vyplývá to podle něj ze skutečnosti, že Ukrajina je napadenou zemí,
která se brání před ruskou agresí, uvedla agentura DPA.

20:30 Polský parlament přijal návrh zákona o vzniku komise
posuzující ruský vliv

 Polští zákonodárci dnes přijali zákon o vzniku komise posuzující
ruský vliv v zemi. Podle opozice jde ale o snahu spustit hon
na čarodějnice proti politickým oponentům vlády ve volebním roce,
informovala agentura Reuters. Aby zákon nabyl platnosti, musí ho
ještě podepsat prezident Andrzej Duda.

19:40 Legie Svoboda Rusku zveřejnila video údajně z vpádu
do Belgorodské oblasti

 Ozbrojená skupina Legie Svoboda Rusku, která se přihlásila
k pondělnímu nájezdu na ruskou Belgorodskou oblast, zveřejnila
sestříhané video, které podle ní ukazuje jakési shrnutí jejího útoku.
Je na něm vidět mimo jiné ničení ruské armádní techniky, přestřelky,
výbuchy a pohyby obrněnců v blízkosti venkovských domů. Výpad
na ruské území u hranic s Ukrajinou připisuje Moskva sabotážním
skupinám z Ukrajiny, Kyjev tvrdí, že za nimi stojí skupiny Rusů, které
bojují na straně ukrajinské armády.

17:55 Lavrov jednal s čínským vyslancem o Ukrajině, Putin
s prezidentem Brazílie

 Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov a čínský zvláštní vyslanec Li
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Chuej dnes na setkání v Moskvě probírali možnosti urovnání
konfliktu na Ukrajině, uvedlo na svém webu ruské ministerstvo
zahraničí. O mírovém řešení situace na Ukrajině dnes po telefonu
jednali také prezident Vladimir Putin a jeho brazilský protějšek Luiz
Inácio Lula da Silva, který se v tomto ohledu nabídl jako prostředník.
Putin podle agentury TASS brazilskému prezidentovi řekl, že Rusko
je ohledně Ukrajiny otevřené dialogu.

13:24 Soudce za volantem auta v Kyjevě srazil a zabil vojáka
 Ukrajinské úřady zadržely soudce, který v noci na kontrolním

stanovišti na okraji Kyjeva srazil třiadvacetiletého vojáka národní
gardy, jenž na místě zemřel. Oznámila to dnes ukrajinská média. Ta
tvrdí, že soudce, který se odmítl podrobit zkoušce na alkohol,
nejspíše řídil opilý. Okolnosti smrtelné nehody úřady vyšetřují
a zveřejnily snímky poškozeného vozu.

13:09 Medveděv pohrozil úderem, pokud Ukrajina dostane
jaderné zbraně

 Pokud Západ dá Ukrajině jaderné zbraně, Rusko bude muset
podniknout preventivní úder, pohrozil bývalý ruský prezident
a premiér Dmitrij Medveděv, který je nyní zástupcem předsedy
bezpečnostní rady. Medveděv podle ruských médií nevyloučil, že by
Západ mohl Kyjevu spolu se stíhačkami F-16 poskytnout i jaderné
zbraně. Zatímco dodání stíhaček F-16 se nyní zdá být na pořadu
dne, dodání jaderných zbraní Ukrajině dosud žádný západní činitel
veřejně nenavrhl, připomněla agentura Reuters.

11:50 Nejméně jeden mrtvý a 15 raněných po ruském zásahu
nemocnice v Dnipru

 Nejméně jeden člověk zahynul a dalších 15 bylo zraněno při ruském
ostřelování nemocnice v ukrajinském městě Dnipro, oznámil dnes
ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. „Ruští teroristé opět
potvrzují svůj status bojovníků proti všemu lidskému a čestnému,“
okomentoval Zelenskyj na facebooku zásah zdravotnického zařízení
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ruskou raketou. „Musíme tyto nelidi porazit nezvratně a co nejdřív.
Protože náš čas jsou naši lidé. A naši lidé jsou na Ukrajině to
nejcennější,“ zdůraznil.

8:55 Exploze byly v noci hlášeny z Kyjeva a Dnipra, ale také
z ruského Krasnodaru

 Z ukrajinské metropole Kyjeva a východoukrajinského Dnipra byly
v noci na dnešek hlášeny exploze po ruském vzdušném útoku,
informuje server RBK-Ukrajina a stanice BBC na svém
ruskojazyčném webu. Informace o zraněných nejsou a, správa
ukrajinského hlavního města hlásí sestřelení všech vzdušných cílů.
V Dnipru bylo při náletu poničeno několik domů a podniků. Exploze
byly podle BBC slyšet rovněž v ruském Krasnodaru na jihozápadě
Ruska, ze kterého je to k nejbližší části frontové linie přibližně 300
kilometrů.

PÁTEK 26. KVĚTNA

22:35 USA: Wagnerovci dodávali zbraně milicím RSF, které
v Súdánu bojují s armádou

 Ministerstvo financí Spojených států dnes obvinilo ruskou
Wagnerovu žoldnéřskou skupinu z dodávání zbraní polovojenským
Jednotkám rychlé podpory (RSF), které od poloviny dubna v Súdánu
svádí boje s tamní armádou, píše agentura Reuters. Podle
nejmenovaných diplomatických zdrojů televize CNN a satelitních
snímků dodala ruská soukromá žoldnéřská organizace súdánským
milicím střely země-vzduch, které RSF významně posílily. Súdánská
milice naopak podle informací CNN Rusku poskytla zlaté rezervy.

21:45 USA uvalily sankce na šéfa wagnerovců v Mali
 Spojené státy dnes uvalily sankce na šéfa soukromé vojenské

Wagnerovy skupiny v africkém Mali Ivana Alexandroviče Maslova.
Ruská žoldnéřská armáda se podle Washingtonu snaží zastírat své
úsilí o získávání vojenského vybavení pro použití ve válce



35/42

na Ukrajině. Skupina k tomu přitom využívá svého působení v Mali
a dalších zemích, upozornilo americké ministerstvo financí ve svém
dnešním prohlášení.

20:48 Kyjev chce podle představitele ukrajinské rozvědky
odstranit Putina

 Ruský prezident Vladimir Putin je v čele seznamu lidí, které chce
Ukrajina zabít, řekl německému listu Die Welt zástupce šéfa
ukrajinské vojenské rozvědky Vadym Skibickyj. Mluvčí ruského
prezidenta Dmitrij Peskov reagoval, že Putinovi nic nehrozí,
protože ruské tajné služby „vědí, co dělají“.

20:28 Meduza: Rusové vybudovali na okupovaných územích
a na hranicích 1500 km opevnění

 V očekávání ukrajinské protiofenzivy vybudovaly ruské síly
na okupovaných územích na Ukrajině a v ruských příhraničních
oblastech zhruba 1500 kilometrů opevnění. Došel k tomu portál
Meduza, který analyzoval zprávy o obranných konstrukcích vzniklých
na různých místech. Obranné linie podle portálu vznikly na Ruskem
ovládaném poloostrově Krym, stejně jako na jihu Ukrajiny
a na východě země. Z ruské strany hranice se pak táhnou kolem
severovýchodní části Ukrajiny a sahají až k běloruské hranici.

18:07 Lukašenko: Rusko začalo s přesunem nestrategických
jaderných zbraní do Běloruska

 Rusko už začalo s přesunem nestrategických jaderných zbraní
do Běloruska, oznámil dnes běloruský vůdce Alexandr Lukašenko
podle ruské televizní stanice Pervyj kanal. Stalo se to poté, co
ministři obrany Běloruska a Ruska Viktar Chrenin a Sergej Šojgu
dnes podepsali dokument o rozmístění tohoto typu zbraní
v Bělorusku.

17:45 Ukrajinská protiofenziva trvá už několik dní, uvedl
Zelenského poradce Podoljak

 Ukrajinská protiofenziva trvá už několik dní, řekl poradce šéfa
ukrajinské prezidentské kanceláře Mychajlo Podoljak italské televizi
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Rai. Nejde přitom o jednu událost, ale desítky akcí v různých
oblastech, dodal na twitteru. Podoljak také podtrhl, že Ukrajina
se nechystá použít zbraně poskytnuté spojenci k útokům na ruské
území, ale jen k osvobození ukrajinských území okupovaných
Ruskem.

17:02 V Rusku bude trestné šířit mapy, na nichž jako součást
země není třeba Krym

 Pokuta nebo přibližně dvoutýdenní vězení bude nově v Rusku hrozit
tomu, kdo šíří mapy, jež podle oficiálního stanoviska zpochybňují
územní celistvost Ruska. Píše o tom ruskojazyčný servis BBC.

16:05 Finsko pošle Ukrajině další zbraně za celkem 2,5 miliardy
korun

 Finská vláda dnes oznámila, že poskytne Ukrajině další vojenskou
pomoc, která bude zahrnovat mimo jiné protiletadlové zbraně
a munici. Balíček pro zemi, bránící se od loňského února ruské
agresi, bude mít hodnotu více než 109 milionů eur (2,58 miliardy Kč),
napsala agentura Reuters.

15:20 Rusko stále častěji používá bomby z dob SSSR
 Ukrajinští a američtí činitelé i nezávislí analytici si všímají, že ruské

síly čím dál častěji k útokům na Ukrajině využívají bomby
ze sovětských časů, uvedl dnes deník The New York Times (NYT).
Tyto letecké pumy, z nichž některé jsou upravené, aby mohly dlouho
klouzat vzduchem, je podle něj téměř nemožné sestřelit

14:40 Ukrajina dosáhla propuštění 106 obránců Bachmutu
z ruského zajetí

 Ukrajině se podařilo dosáhnout návratu 106 obránců Bachmutu
z ruského zajetí do vlasti. Jde o osm důstojníků a 98 vojáků, oznámil
dnes šéf kanceláře ukrajinského prezidenta Andrij Jermak. Nezmínil
se, kolik Rusů propustil Kyjev z ukrajinského zajetí.
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12:16 Útok dronů na Kreml patrně zorganizovaly ukrajinské
jednotky, tvrdí zdroje NYT

 Útok bezpilotních letounů na moskevský Kreml na začátku letošního
května pravděpodobně zorganizovaly ukrajinské zvláštní vojenské
nebo zpravodajské jednotky. Napsal to list The New York Times
s odvoláním na americké činitele a na hodnocení amerických
zpravodajských služeb založeném na odposleších ruské a ukrajinské
komunikace. Na zprávu listu reagoval Kreml, podle kterého Moskva
od začátku tvrdila, že za útokem stála Ukrajina.

11:30 Ruské jaderné rakety se přiblíží Evropě
 Ministři obrany Běloruska a Ruska Viktar Chrenin a Sergej Šojgu

v Minsku podepsali dokumenty o rozmístění nestrategických
jaderných zbraní v Bělorusku, ohlásila státní agentura Belta.
Až dosud Rusko své jaderné zbraně mělo jen na svém území
či na svých plavidlech a letounech. Šojgu podle ruské agentury
TASS uvedl, že Rusko jaderné zbraně nepředá Bělorusku, ale
ponechá si nad nimi kontrolu a bude to Moskva, kdo bude
rozhodovat o jejich případném použití.

9:55 Wagnerovci se začali stahovat z Bachmutu, uvádí Prigožin
 Žoldnéři ruské Wagnerovy skupiny se začali stahovat

z východoukrajinského Bachmutu. Oznámil to dnes v příspěvku
zveřejněném na sociální síti telegram šéf wagnerovců Jevgenij
Prigožin. Krok avizoval už v minulých dnech poté, co město prohlásil
za dobyté a pod ruskou kontrolou. Ukrajinské úřady oficiálně ztrátu
Bachmutu nepotvrdily.

8:15 Ukrajina i proruská správa Krymu v noci hlásily dronové
útoky

 Rusko v noci na dnešek opět zaútočilo na ukrajinské území
bezpilotními letouny, většina ukrajinských oblastí v noci a ráno
vyhlásila protiletecký poplach. Zatímco kyjevská správa oznámila, že
se všechny drony podařilo sestřelit, Charkov informoval o útoku
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protiletadlovými střelami S-300, který se ale obešel bez zranění.
Dronový útok ohlásila i proruská správa Krymu, podle které si ani
tento incident nevyžádal oběti.

ČTVRTEK 25. 5 .2023

21:10 Státy EU se znovu neshodly na novém balíku sankcí proti
Rusku

 Země Evropské unie se dnes opět neshodly na tom, jak zabránit
obcházení protiruských sankcí, které pomáhá ruskému režimu
pokračovat ve válce na Ukrajině. Velvyslanci unijních států nenašli
shodu na jedenácté sankční sadě, která má obsahovat
zejména opatření proti obcházení dosud přijatých postihů. Podle
diplomatického zdroje ČTK je pravděpodobné, že jednání bude
po dnešních neshodách pokračovat příští týden.

18:20 Migrace z Ruska do Finska je na rekordní úrovni, potvrzují
statistiky

 Migrace z Ruska do sousedního Finska byla loni rekordní, vyšší než
po zhroucení Sovětského svazu před více než 30 lety. Informoval
o tom dnes podle agentury AP finský statistický úřad.

18:05 Zalužnyj jednal se Zelenským, reagoval Kyjev na ruské
zprávy o zranění generála

 Velitel ukrajinských ozbrojených sil Valerij Zalužnyj se dnes
dopoledne zúčastnil schůzky s prezidentem Volodymyrem
Zelenským, napsal na twitteru tajemník ukrajinské bezpečnostní rady
Oleksij Danilov. Podle ukrajinských médií reagoval na zprávu ruské
tiskové agentury RIA Novosti, jež napsala, že Zalužnyj utrpěl
na začátku května zranění hlavy při ruském útoku poblíž
jihoukrajinského Chersonu.

17:15 Moskva viní Ukrajinu z útoku bezpilotními plavidly na její
loď v Černém moři

 Ruská válečná loď Ivan Churs se dnes ráno v Černém moři poblíž
Bosporského průlivu stala terčem útoku bezpilotních plavidel,
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posádka úder odrazila, uvedlo ruské ministerstvo obrany. Moskva
zároveň z útoku obvinila ukrajinské ozbrojené síly. Ivan Churs je
podle listu The Guardian průzkumná loď ruské Černomořské flotily,
podle ruského resortu obrany chrání plynovody Turkish Stream
a Blue Stream.

16:00 Ukrajinská pravoslavná církev v reakci na ruskou invazi
změnila církevní kalendář

 Pravoslavná církev Ukrajiny v rámci dalšího odklonu od Ruské
pravoslavné církve po ruské invazi na Ukrajinu schválila přechod
k novému církevnímu kalendáři. Změny se týkají mimo jiné
pravoslavných Vánoc, které se nyní budou slavit 25. prosince místo
7. ledna. Například datum konání Velikonoc se ale nezmění, píše
server BBC News Ukrajina.

13:00 Tlak západních zemí posiluje rusko-čínské vztahy, řekl
v Pekingu ruský premiér

 Tlak ze strany Západu posiluje vztahy Ruska a Číny, prohlásil dnes
podle agentury AP ruský premiér Michail Mišustin při schůzce
se svým čínským protějškem Li Čchiangem v Pekingu. Předseda
ruské vlády se později setkal také s čínským prezidentem Si Ťin-
pchingem. Ten slíbil pokračující „pevnou podporu“ Číny Moskvě
a uvedl, že obě země by měly dále rozšířit hospodářskou a obchodní
spolupráci, zvláště v energetice.

12:20 Ruská „speciální operace“ udělala z ukrajinské armády
jednu z nejsilnějších na světě, uvedl Prigožin

 Ruská „speciální operace“, jak Moskva oficiálně nazývá svou invazi
na Ukrajinu, udělala z ukrajinské armády jednu z nejsilnějších
na světě, uvedl dnes v rozhovoru majitel žoldnéřské Wagnerovy
(v ruském přepisu Vagnerovy) skupiny Jevgenij Prigožin. „Cílem
speciální vojenské operace byla denacifikace, ale z Ukrajiny jsme
udělali národ známý po celém světě. Jsou jako Řekové nebo Římani
v časech prosperity. Co se týče ‚demilitarizace‘; pokud měli
na začátku speciální operace 500 tanků, teď jich mají pět tisíc.
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Pokud tehdy umělo bojovat 20.000 vojáků, teď jich je 400.000. Jak
jsme ji demilitarizovali?“ ptá se Prigožin v rozhovoru, který zveřejnil
server Meduza.

8:02 Ruské ostřelování v Chersonské oblasti zabilo dva lidi,
uvedl šéf regionu

 Ruské síly za uplynulý den opakovaně ostřelovaly cíle v Chersonské
oblasti na jihu Ukrajiny a útoky si vyžádaly životy dvou civilistů, uvedl
šéf chersonské regionální vojenské správy Oleksandr Prokudin.
Další tři lidé podle něj utrpěli zranění. Cherson čelil celkem jedenácti
vlnám ostřelování.

6:20 FT: Milice, jež útočily v Belgorodské oblasti, použily vozidla
vyrobená v USA

 Milice, které tento týden rozpoutaly střety v ruské Belgorodské
oblasti sousedící s Ukrajinou, použily při útoku taktická vozidla
vyrobená ve Spojených státech, napsal list Financial Times (FT).
Kyjev už dříve přímé zapojení do střetů, které od pondělka hlásily
ruské úřady z příhraniční oblasti, popřel. Podle Ukrajiny za nimi stojí
ruští partyzáni. Jeden z ukrajinských činitelů nicméně podle FT
připustil určitou formu spolupráce s uskupeními, která se k útokům
v Belgorodské oblasti hlásí. Mluvčí Pentagonu Pat Ryder novinářům
na tiskovém brífinku sdělil, že USA pravost záběrů zachycujících
údajně americkou techniku na ruském území prověřují a že žádný
souhlas s jejím předáváním polovojenským skupinám nedaly.

Předešlé online zpravodajství o válce na Ukrajině můžete
sledovat v deníku Echo24 zde.

Belgorodská oblast, podobně jako další ruské regiony sousedící
s Ukrajinou, od začátku ruské invaze poměrně často hlásí útoky
na svém území. V oblasti, která mimo jiné sousedí s ukrajinskou
Charkovskou a Sumskou oblastí, se podle tamního gubernátora
situace v poslední době zhoršila. Gubernátor Vjačeslav Gladkov
v posledních dnech takřka pravidelně informuje o ostřelování
příhraničního regionu ze strany Ukrajiny.

https://echo24.cz/a/Sbyfi/online-ukrajina-zpravodajstvi
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„Dotujeme všechno. Zasedání vlády připomínají čerpací stanici na státní
peníze“

Lenka Zlámalová , 2. června 2023

SALON O DOTAČNÍ EKONOMICE

Sdílet:

válka na Ukrajině Rusko

Související články

Komentáře

Jak se vede totální válka

Ondřej Šmigol
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Krásné časy plné naděje

Před 34 lety, v červnu 1989, se u našich severních sousedů
konaly napůl svobodné volby. „Napůl“ proto, že opozice už
se předtím dohodla s polskou komunistickou stranou, že v dolní
sněmovně získají komunisté 65 % křesel, a bojovalo se jen o ten
zbytek. Volilo se ale i do nově vzniklého polského senátu a tam
žádná kvóta na komunisty stanovena nebyla. Tam se mělo
opravdu ukázat, jaké jsou preference polských občanů.

Marian Kechlibar

Poznej svého nepřítele a hlavně jej nepodceň

Lukáš Kovanda

Stejnopohlavní partneři jsou nejlepší, ale manželství to není

Jiří Peňás
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